

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXI.—Núm. 10.186.

Palma, Viernes 14 de Marzo de 1924

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 82. — Teléfono n.º 4.

UNION DE...
Un mes, 1.25 2 pesetas.
Extranjero (trimestre) 10

LIBRO. Esta noche ESTRENO

Rata de Hotel por la Isaura

Mañana noche

El Gran Galeoto y Amalia Isaura

Las mejores marcas del mundo

de Automóviles de turismo, Camiones y Omnibus, Neumáticos, Motos y Ciclos, Accesorios, etc., estarán expuestos en la

III Exposición Internacional del Automóvil

declarada oficial por el Gobierno de S. M., que se verificará en Barcelona en los días 2 a 14 de abril de 1924, en el Palacio de Arte Moderno (Parque de Montjuich).

Organizada por la Confederación de Camaras Sindicales Españolas del Automóvilismo y Ciclismo.

DEL MOMENTO

Los teléfonos de Mallorca

Los Ayuntamientos de Inca y Sineu han iniciado una campaña encaminada a evitar que se dé carácter de interinsular a los teléfonos instalados en dichos pueblos, lo cual gravaría de tal forma las conferencias entre los abonados de los mismos con los de la capital y entre éstos y aquellos, que el servicio telefónico resultaría por lo costoso ineficaz a su finalidad.

Con muy buen acuerdo el Ayuntamiento de Palma, resolvió en la última sesión celebrada, apoyar aquella campaña,

Hace unos años se pretendió como ahora vuelve a intentarse, dar carácter de interinsular a los teléfonos instalados en Inca y Sineu.

Se estimó entonces que al prosperar este intento, ello equivaldría a inutilizar las líneas telefónicas de aquellos pueblos, puesto que así, teniendo como abonado un canon por cada conferencia que los abonados celebrasen con los del otro pueblo, o con los de la capital, resultaría un servicio que por lo costoso sería renunciado por el público.

Si así sucediera no solo llegaríamos a perder las líneas ahora establecidas sino que tendríamos que renunciar definitivamente para todo el tiempo que perdurara tal sistema a que se fueran estableciendo nuevas líneas que comunicaran a otros pueblos de Mallorca, hasta llegar a dotarlos a todos de tan útil como necesario servicio.

La vida de intensa relación social y económica que sostienen entre sí los pueblos de nuestra isla, demanda la mayor comunicación posible entre unos y otros, y es evidente que el servicio telefónico es uno de los medios más prácticos y convenientes.

Y es más práctico y más conveniente cuanto mayor sea el número de abonados, ya que el mayor número de éstos le da más extensión y por tanto reporta más utilidad.

Para acrecentar el número de abonados es indudable que el servicio debe ser ofrecido al público en las mejores condiciones de abono posible.

Cuanto más barato sea y cuantas más sean las ventajas en que se ofrezca al público el servicio, mayor será el número en el que se debe cifrar el éxito de la empresa.

Así sintiendo, y volviéndose a intentar nuevamente declarar interinsulares los teléfonos de Inca y Sineu, hemos de volver por nuestra parte a apoyar la campaña que en contra de ello han iniciado los Ayuntamientos respectivos, y a la que con muy buen criterio acordó sumarse el Ayuntamiento de Palma, conseqüentes al hacerlo así nosotros a la

filando el 29, todos los afectados tienen que reservar sus preparativos hasta que llega un año prolijo.

Tenemos, por ejemplo, que un hombre de sesenta y cinco años no tiene en toda su vida más que quince aniversarios de su nacimiento, cosa que es para poner triste a cualquiera que se sienta con fuego en las venas para disfrutar de un baile o de una fiesta en honor de los festejados.

Hemos visto un grabado y hemos leído que todos los ciudadanos que en él aparecen se sienten tranquilos, por la sencilla razón de que, con la seguridad de que no volverán a tener fiesta sino hasta 1923, se aprovecharon ahora para echar la casa por la ventana, que son de estas oportunidades de las que conviene aprovecharse.

Para dar brillo a los pisos de madera

Disolvase una parte de potasa en cuatro de agua, póngase a hervir y hágase cocer en ella cinco partes de cera amarilla, removiendo todo bien hasta que se forme una emulsión espesa.

Cuando no queda nada de agua libre, se retira la vasija del fuego, se añade un poco de agua clara hirviendo y se sigue meneando la mezcla.

Cuando aparezca una masa grasienta, sin mezcla de partículas acuosas, se añade todavía más agua caliente, una docena de partes, y se vuelve a cocer todo ello durante cinco o diez minutos, pero cuidando de que no llegue a hervir.

Sígase luego removiendo la mezcla hasta que se enfria y resultará una crema que sirve para dar un lustre muy brillante, no sólo a los pisos de maderas, sino también a los muebles sin pintar.

Se aplica de la manera ordinaria, con un pedazo de paño, y se saca el brillo frotando con otro trapo.

Cosas curiosas

Cuando un objeto de marfil se moja de humo, lo mejor para limpiarlo es lavarlo con bencina.

Si se ha quemado, la mancha no puede quitarse de ningún modo.

Para componer los chancos de goma se toma un pedazo de caucho no muy grueso y se rebajan sus bordes bastante con un cuchillo húmedo.

Después se humedece el pedazo de caucho y el sitio donde está roto el chancón, con un poco de esencia de trementina, se aplica el parche, se sujeta bien y se deja secar durante veinticuatro horas.

NOTAS DE ARTE

¿Dos cuadros del Tiziano en la Lonja?

El pintor D. Lorenzo Cerdá opina que no lo son.

Recordarán nuestros lectores que durante el mes de enero último, nuestro compañero de redacción D. José Vives Verger publicó en estas columnas un artículo en el que se daba cuenta de que el artista sueco y crítico de arte señor Westman se decía haber descubierto en el museo de la Lonja, dos cuadros, que figuran como de autores desconocidos y que el atribuía al pintor italiano, Tiziano. En aquel mismo artículo se describía a las mencionadas obras y se daba cuenta de su procedencia y la forma en que fueron incorporados al Museo provincial, y terminaba pidiendo que los artistas de reconocida competencia dieran su opinión sobre asunto de tanta importancia.

Ha llegado a nuestras manos el número correspondiente al 1.º de marzo actual de la revista *Gaceta de Bellas Artes* que se publica en Madrid en la cual, además de publicarse dos fotografías reproducidas los dos ángulos que se atribuyen por el Sr. Westman al Tiziano, se inserta parte de una carta que el Director de la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad y Conservador del Museo provincial, el pintor D. Lorenzo Cerdá, ha escrito al director de dicha revista quien había solicitado su opinión sobre el tema de que tratamos.

He aquí como se expresa el Sr. Cerdá, quedando condensado su criterio sobre las obras que el Sr. Westman atribuye al Tiziano:

«Dicho señor Westman, hace un año vino a visitarme para pedirme autorización para fotografiar dichos cuadros, con objeto de darlos a conocer, por creer que eran obras auténticas del notable pintor italiano; y que, de confirmarse su opinión, resultaría de trascendental importancia para Palma de Mallorca, y además sería para él un honor. Acordé con el mayor gusto a su petición, y desde la mencionada fecha no se había vuelto a saber una palabra de este asunto, hasta hace dos meses, que se presentó de nuevo a pedir autorización para volverlos a fotografiar; como así lo hizo; y al poco tiempo los periódicos de esta localidad fueron publicando artículos noticiando el descubrimiento por el señor Westman de los obras del gran maestro del color, lo que ante la declaración afirmativa del referido pintor ha dado lugar a muchos comentarios entre los pintores y aficionados que se preocupan de las Bellas Artes, habiéndose sido con tal motivo muy visitado el

Museo para admirar y examinar la citada obra.

«Se trata, como puede usted ver por las fotografías que tengo el gusto de adjuntarle, de dos cuadros que no cabe duda están ejecutados por el mismo pintor, correctos de dibujo, pintados con gran delicadeza y armónica coloración algo parecida a las obras del maestro que nos ocupa, pero de un pulimento excesivo muy lamido y color poco vigoroso, lo que no se observa en las obras reconocidas como auténticas del Tiziano, que están pintadas con franca ejecución y coloración vigorosísima. Beparemos, ya que se ha dado por dicho señor el toque de atención, lo que contribuiría a que se fijen con interés y den su opinión los técnicos de reconocida competencia que en adelante visiten el Museo y nos definirán con el tiempo de parte de quien está la razón.

«Los cuadros de referencia pertenecen al Museo del Prado, y fueron cedidos en concepto de depósito, juntamente con otros, al de Palma, por Real orden de 5 de enero de 1877, y desde hace larga fecha están expuestos al público ostentando el cartelón reglamentario, que dice son de autor anónimo, tal como vinieron clasificados por la Dirección del Museo del Prado al cederlos, sin que hasta la fecha llamaran la atención del síndico número de artistas y críticos de Arte notables, españoles y extranjeros, que han desfilado por el Museo de nuestra bella Roqueta, entre los que puedo citar al reconocido e inteligente señor Menéndez Casal, que según noticias fidedignas, durante su estancia en Palma, descubrió dos notables cuadros de Carpaccio y Patinir.»

Las maniobras de la flota inglesa en las Baleares

Comentarios de la prensa francesa y británica

París.—Comentando las actuales maniobras navales de la escuadra inglesa en el Mediterráneo, el diario *L'Oeuvre* dice lo siguiente:

«Esta manifestación de un evidente imperialismo, es un tanto desconcertante para un Gobierno laborista, en el momento en que el señor Mac Donald, erigiéndose en pacificador de Europa, habla de la reconciliación de los pueblos y del desarme general, trayendo consigo el riesgo de promover las sospechas, si no la animosidad de las potencias mediterráneas, que pueden ver con alguna inquietud las evoluciones de tan importantes fuerzas británicas en las inmediaciones de las costas argelinas, italianas y españolas.»

Londres.—El *Times* hace observar que el comercio británico en el Mediterráneo es mucho más importante que el de cualquier otro país, y por tanto, conforme al buen sentido, es natural que la flota británica se familiarice con las flotas que navegan en aquellas aguas. El mismo diario subraya la cortesía de España, poniendo uno de sus puertos a disposición de los navíos británicos.

—El *Daily Express* atribuye al Almirantazgo el propósito de modificar la distribución de la flota de guerra con centrando en el Mediterráneo las principales unidades que estuvieron hasta ahora en el mar del Norte. El total de unidades destinadas al Mediterráneo representaría el 65 por 100 de la flota británica y sería seis veces superior a la flota de cualquiera otra nación.

Roma.—En la Prensa italiana se siguen con interés las maniobras de la flota británica, bajo el mando de lord Beatty, cerca de las islas Baleares.

Una joya artística

¿Ocho visigodos?

El Museo Arqueológico Nacional cuenta desde hace poco con una joya de inapreciable valor: un broche visigodo de cinturón, de bronce, con granates y turquesas tallados, en admirable estado de conservación.

El broche es contemporáneo de los objetos del tesoro de Guarrazar, y como éstos, ha sido encontrado por mero casualidad. Lo halló trabajando un obrero de la Central Hidroeléctrica que se está montando en Cerpio de Tajo, cerca de Torrijos, provincia de Toledo, junto con cuatro fibulas y piezas de otros broches.

El capataz, Benito Navas, lo hizo llegar al ingeniero, don Pedro María de Artillano, quien comprendió al punto que se trataba de una pieza única, digna de un Museo, y adelantó por cuenta del Arqueológico Nacional las mil pesetas que se le exigieron por la joya. El Museo la ha recibido con gran júbilo y la Junta de Excavaciones ha autorizado la posesión de las exploraciones a nombre del señor Artillano y dirigir las por él.

Sólo se conocen dos ejemplares como este broche en todo el mundo, uno encontrado en Cuba (Madrid), de propiedad privada, y otro, propiedad del Estado francés, hallado en Perpiñán.

Piezas análogas, pero no de tanto valor, se encuentran en el Tesoro de Rávena, en la de fibulas del Museo Germánico de Nuremberg y en la colección de Morgan, de Nueva York.

ELEGANCIAS

Se ha recibido esta interesantísima revista correspondiente al mes de Marzo. Se vende al precio de 3 PESETAS en la Librería Tons.

POR TELEGRAFO

DECLARACIONES DE PRIMO DE RIVERA

Los seis meses de poder

Madrid 13 (11 n.)

A las tres de esta tarde el general Primo de Rivera recibió a los Directores y Jefes de redacción de los periódicos de Madrid para acordar el pago de algunos de ellos de conmemorar los seis meses de la estancia en el poder, con unas declaraciones de la labor realizada por el Directorio y para exponerles los planes futuros.

El general Primo de Rivera declaró que sigue sintiéndose afeitado de la confianza pública, pues recibe constantes muestras de adhesión y respeto para perseverar en el camino emprendido.

«Hay mismo estado—ha recibido una comunicación del Capitán General de Barcelona, quien en nombre de las guardias de la institución le ratificó la plena de su confianza y su entusiasmo.

«A día no puedo valorar, dice, cuando dará por terminada la misión del Directorio, pues los primeros tres meses se han dedicado a extirpar males antiguos y en el segundo trimestre a sacar el nuevo régimen, estando a principios de esta obra.

«La unión del Ejército es perfecta; prueba de ello ha sido la acogida que ha obtenido la sanación de las causas militares, que no han provocado ni protestas, ni satisfacciones; sino la más correcta aceptación.

«Confía que las próximas causas militares se resolverán con igual justicia y que alcanzará la confianza y aprobación generales. La sustitución del general Aguilera por el general Weyler patentiza la continuación, en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, de la absoluta libertad.

«Respecto de las responsabilidades civiles dijo que los magistrados que las depusieron, entregaron hace cuatro días el primer informe para seguir los trámites judiciales.

«El Directorio solo intervendrá para exaltar el celo del Fiscal, para que lo active.

«Confía que el Directorio en un plazo no largo, llegará a liquidar el problema de las responsabilidades.

«Expuso que se había visto presionado a salir al paso de la campaña alarmista egipcia que en otros países ha producido la baja de la moneda, tomándose medidas en contra de la fuga del dinero. Hoy la importación a España del oro es mucho mayor que la exportación.

«En Melilla hemos tenido la suerte de que con un centenar de bajas haber podido realizar unas operaciones militares impuestas por la situación de algunas posiciones.

«Los refuerzos que allí se han enviado han obedecido el compromiso que se contrajo con el Alto Comisario general Aguilera de tener a su disposición una brigada que en 48 horas estuviese en el teatro de operaciones.

«Los refuerzos enviados ahora probablemente no necesitarán operar el entrar en fuego. A cambio de esto, se han repatriado 80.000 hombres que significan un ahorro de tres millones de pesetas.

«El gasto de los que se han enviado ahora no pasa de nueve mil duros.

«El Directorio reconoce que la solución del problema de Marruecos depende de la buena marcha de los asuntos del país.

«Anuncia el feroz propósito de intervenir de un modo resolutivo con el propósito, al oír el poder a otros hombres, que no tengan que salvar dicho problema.

«La situación económica del Estado es satisfactoria. Se decía que tendríamos que hacer nueva apelación al crédito público. Se ha hecho la orden del Banco de España y está intacta. Hoy la reserva es de 89 millones de pesetas oro.

«Se ha procurado dar trigo al precio remunerador, sin que por esto suba el pan.

«La crisis industrial lucha con el estado de los cambios.

«El Directorio se propone en plazo breve ir sustituyendo los gobernadores militares por gobernadores del elemento civil y de la escala de reserva del Ejército.

«La labor de los Delegados tiene satisfactorio el Directorio. Realiza una obra de edificación cívica.

«Se han creado los somatenes que suman 100.000 hombres, aparte de los que existen ya en Cataluña.

«No cree el general Primo de Rivera que la censura de la prensa sea rígida, pues los asuntos de carácter doctrinal pueden tratarse, lo que se prohibe son las exageraciones e inexactitudes.

«Hablando del proyecto de administración local dijo que todo lo bueno que hay en él, es de los prohombres que estudiarán el problema. El señor Cejo Botello ha hecho una depuración, y una selección.

«Manifestó que tiene ultimada la reforma de la Ley de reclutamiento. Por falta de tiempo no la ha firmado el Rey. En ella se rebaja el servicio a dos años y dentro de ellos se hacen hasta cuatro abonos de 45 días, según los méritos del recluta, sin necesidad de ser de onofa. Se crea un soldado no apto para el servicio de armas, pero sí para las armas auxiliares en el que prestan servicios los reclutas de Ultramar.

«También está sintiendo que tiene el propósito de solucionar el problema de Marruecos y dijo que desea que se creen en España agrupaciones que puedan sustituir al Directorio en el poder.

Ampliando las declaraciones

El general Primo de Rivera, hablando con los Directores de periódicos, dijo también que en la nueva Ley de reclutamiento se aumentan las concesiones para las hijas de las viudas y pobres se registrarán para los que tengan varios hijos en el Ejército.

El Directorio se propone abordar el tema de la Enseñanza dando preferencia a la primaria.

Como el presidente habló de los hombres nuevos, los periodistas le interrogaron sobre este punto.

El general Primo de Rivera contestó que cree que en este primer trimestre vendrá la primera sorpresa. Si conseguimos acometer el plan para ese propósito, después de ese trimestre podemos tener sucesores, que esto sería nuestra mayor satisfacción.

OTROS TELEGRAMAS

Del nuevo Régimen

Reunión del Directorio

Madrid 13 (2 t.)

En Palacio y bajo la Presidencia del Rey se ha reunido el Directorio.

La reunión duró hasta la una de la tarde.

Maura declaró en un proceso

Hoy estuvo en el Supremo, prestando declaración en el proceso seguido contra el general Beranger, el Sr. Maura.

El pleno del Consejo del Supremo se reunirá mañana. En él se tratará de varios expedientes de ascenso y de la creación de somatenes en la Zona de Marruecos.

De la Presidencia

Madrid 13 (11 n.)

El Directorio no se ha reunido esta tarde en Consejo, escuchando algunos votos a sus despachos en donde recibieron visitas.

El Presidente no acudió a su despacho de la Presidencia.

Marcó a las ocho de la noche a la estación del Mediodía para despedir a la Reina D.ª Victoria que acompañada de la Duquesa de San Carlos y de otras personas, de su servidumbre, salió para Argel.

Una numerosísima comisión de fuerzas vivas de Albacete, Jaén y Valencia fueron esta tarde a la Presidencia con ánimo de visitar al Presidente del Directorio; pero como no había acudido a su despacho, el general Novallas les señaló hora para mañana poder ver al Presidente. Esta comisión pretendía se construyera el ferrocarril de Baza a Requena, pasando por Albacete.

Los auxiliares interiores osantes de Correos estuvieron esta tarde en la Presidencia para insistir en su pretensión de que se les dé colocación.

ECOS VARIOS

Cajero en libertad

Madrid 13 (11 n.)

Bilbao.—Ha sido puesto en libertad provisional, bajo fianza, el cajero de la Sociedad Mac-Andrews, encarcelado ayer y puesto a disposición del Tribunal industrial.

El aumento de salario

Bilbao.—Los mineros de Alameda se han reunido acordando no aceptar el aumento de salario ofrecido por los patronos por carecer los suficiente.

Asalto a un tren

Córdoba.—El jefe de línea de la benemerita de Ciudad Real comunicó al Gobernador que al entrar el tren correo número 22 en la estación de Santa Cruz de Mudela, una partida de malhechores asaltó el tren apoderándose de la correspondencia del coche correo.

Oficial fallecido

Madrid 14 (2 m.)

Ha fallecido el oficial de la Armada don Alvaro González herido a consecuencia de la explosión de una granada enemiga a bordo del *Cataluña* lanzada desde M.ª Ter.

La vista de una causa

Sevilla.—Ha continuado la vista de la causa seguí contra «El Viva».

En los alrededores de la Audiencia se agolpó numerosa concurrencia.

El fiscal sustentó las conclusiones provisionales evadidas a definitivas.

Se solicitó una sola pena de muerte para el procesado y se retiró una acusación contra la mujer, calificándola de cómplice.

Destitución de un policía.—El nuevo gobierno griego

Atenas.—Ha sido destituido el Director de policía, a consecuencia del reciente atentado contra la legación de Inglaterra.

En el nuevo gabinete se ha creado un Ministerio de Seguridad pública.

El Gobierno se presentará a la Asamblea el día 20 del actual.

BOLSA DE MADRID

Oficial del día 13

4 p Interior	71'80
4 p Exterior	87'90
4 p Amortizable	90'00
5 p nuevo	95'25
5 p nuevo	95'25
Banco de España	558'00
Compañía de Tabacos	250'00
Paris vista	84'00
Londres vista	83'31
Dollars	0'00
Marocs	0'00
Liras	83'00
Obligaciones Tesoro 5 p	101'45

MABRA

- Variedades -

Panteón Postal

Costa Rica es una república melomana.

Uno de sus más dignos hijos acaba de componer un himno nacional, tan nacional, y tan dichosamente inspirado, que toda la república ha vibrado de entusiasmo, y los ciudadanos exaltados por sus patrióticos acentos, ha resuelto inmortalizar al autor. La inmortalidad en nuestra época se realiza o por el bronce, el mármol o el papel.

En el caso a que nos referimos, el autor, don Manuel García Gutiérrez, modesto director de orquesta, tendrá el placer de ver su imagen difundida por todo el mundo mereced a los sellos de correos.

Decididamente Costa Rica merece la mayor admiración, pues honra a sus artistas antes que muran.

Los franceses, después de lamentarse de que semejante idea no haya nacido en su país, recuerdan haber realizado un ensayo cuando el perfil de Pasteur ilustró las estampillas que han venido usufructuando casi exclusivamente jefes de Estado, alegóricas matronas y exóticos paisajes.

Esta audaz incursión de un «civil» en un dominio tan rigurosamente prohibido, hace suponer que el ejemplo de Costa Rica será imitado y que las naciones elevarán a sus grandes hombres, pintores, escultores, escritores y músicos, un ingenioso panteón postal.

Los que nacieron el 29 de Febrero

Hace notar un diario extranjero que este año es de regocijo para todos los que nacieron el 29 de febrero, pues que como no todos los años tienen oportunidad de festejar su natalicio, porque a veces febrero tiene la humrada de regalarnos con solo 28 días, resulta que

«Aunque te inspiren desdeñadas amarguras mías... no te mofes... no te rías... ¡ten piedad!... ¡házme ese bien!

«¡Mi honor! ¿Y qué es eso? Tu en coplas la arrastraste por la villa. Ya no hay voz aragonesa que no la cante perdida, ni hay mastil de una guitarra del que no cuelgue una tira.»

Títulos de la película LA DOLORES

TEATRO BALEAR HOY y mañana

PROGRAMA MONSTRUO

El Conde de Charolais

Primera y segunda jornada completa

INFORMACION

Conciertos «La Filarmónica»

Consecuente esta sociedad con la labor emprendida este año al inaugurar su nueva campaña...

Junta local de Reformas Sociales

Ayer en el Consistorio se reunió la Junta local de Reformas Sociales de este municipio bajo la Presidencia del Sr. Alcalde D. Francisco Sales Alberti...

Trátase de ejecutar el Oratorio de la «Dama» de Faust del inmortal Berlioz a Gran Orquesta...

Esta obra trascrita como Ópera por Gounod (el director de la Ópera de Montecarlo) es conocida ya de nuestro público...

La Junta se dio por enterada de los siguientes documentos: Oficio del Sr. Jues participando haber satisfecho D. José Vidal dueño de la mercería de la calle de Jaime...

Los señores Estarolas y Fullana (don Simón) se quejaron al Sr. Alcalde de que según manifestación de algunos empleados del arbitrio municipal sobre carnos, resulta que hay individuos que trabajan más de ocho horas...

El Sr. Alcalde ofreció enterarse del asunto y caso de resultar deficiencia corregirla. El Sr. Riera denunció al Sr. Alcalde que los sepultureros no tienen el día semanal de descanso.

El Sr. Alcalde ofreció enterarse del asunto. A propuesta del Sr. Trías se acuerda que por el Auxiliar de la Secretaría se hagan las averiguaciones necesarias para aver el estado de tramitación en los Juzgados de varias denuncias...

Y se levantó la sesión.

La «Unión Artística» en el Ayuntamiento

Una concurrencia numerosísima que llenaba totalmente al salón de sesiones se reunió anoche al Ayuntamiento para deleitarse escuchando las hermosas obras que figuraban en el programa del segundo concierto que la agrupación musical «Unión Artística» de Granollers ofrece a la Corporación popular...

En los ensayos de la presidencia tomaron asiento el Alcalde señor Sales el Capitán General señor Carbó y el Gobernador civil general Martín Alcobas.

Numerosas señoras y señoritas ocuparon también asientos preferentes. A las seis y media en punto penetraron en el salón los profesores de la «Unión Artística» siendo recibidos por el público con entusiasmos aplausos.

Inmediatamente dió comienzo el concierto con la ejecución del «Carnaval de Venecia», para instrumentos de cuerda; siendo la bella página musical, muy del agrado de la concurrencia que aplaudió con entusiasmo todos los tiempos.

Inmediatamente toda la orquesta ejecutó la «Rapsodia Húngara», número 12 de Liszt, que fué interpretada, a pesar de las grandes dificultades que ofrece, de una manera magistral, destacando como notas favorables, la pulcritud y limpidos que en el conjunto se apreciaron.

El público desbordó su entusiasmo al finalizar, aplaudiendo frenéticamente. Con la «Fantasía Vienesa» de Arenz que fué dicha también de un modo magistral se dió fin a la primera parte del programa.

Pocos momentos después dió principio la ejecución de la segunda parte, iniciándose con la «Fantasía» de la ópera «Lohengrin», alcanzando un éxito tan resonante como la que obtuvo el pasado martes.

También fué muy celebrada la ejecución de «La Montería» del maestro Guerrero.

Finalizó el concierto con la interpretación de «Navarra» de Vinala que también obtuvo un éxito clamoroso, el público tributó a los músicos una ovación estruendosa, teniendo que repetirse.

El joven Director señor Vicens recibió de la mayoría de los concurrentes entusiasmas felicitaciones.

Terminado el concierto el Ayuntamiento obsequió a los profesores de la Unión Artística y a las autoridades con un exquisito lunch, compuesto de ensi-

madras mallorquinas, pastas, dulces, y vinos generosos y champagne.

El Alcalde Sr. Sales levantó su copa, agradeciendo a las autoridades su asistencia al acto y felicitando de una manera entusiasta a los profesores que forman la orquesta «Unión Artística».

También al Capitán General Sr. Carbó y el Gobernador civil general Sr. Martín Alcobas, felicitaron efusivamente a los profesores y agradecieron al Sr. Alcalde su invitación al acto, del cual guardarán gratísimo recuerdo.

El joven Director de la orquesta señor Vicens, muy emocionado, pronunció breves palabras dando las gracias al Ayuntamiento por las múltiples atenciones de que ha sido objeto y a las autoridades por haberse dignado asistir al concierto y por las frases cariñosas que se le habían dirigido.

Se dieron vivas a España, al Rey y a la «Unión Artística» de Granollers.

Todos los presentes rieron sus felicitaciones al señor Vicens y demás profesores, dándose por terminado el acto.

Hospital Civil

Movimiento de enfermos el día 13:

Servicio de Medicina.—Entrada, 1; Altas, 3; Fallecidos, 1; Existencia, 62.

Servicio de Cirugía.—Entrada, 0; Altas, 2; Fallecidos, 0; Existencia, 50.

Especialidades.—Entrada 0; Altas, 1; Fallecidos, 0; Existencia, 46.

Operaciones practicadas

Cirugía general.—Una operación.

Especialidades.—Una operación.

Congreso de educación católica

Hemos recibido la siguiente nota oficial:

Se ruega a los señores Maestros públicos y privados de Mallorca que no hubieren remitido la hoja estadística que se les mandó para llenar, lo hagan a la mayor brevedad.

Si alguno por extravío u omisión involuntaria no hubiera recibido la mencionada hoja, sírvase pediría y se le mandará enseguida.

En la estadística general deben figurar todos los Centros Educativos de Mallorca desde la pequeña escuela de humilde aldea hasta los grandes colegios de la capital.

Que nadie falte al recuento! Se trata de mostrar a España como se educa a sus hijos!

Los centros o particulares que deban remitir trabajos para el Congreso o para la Exposición Pedagógica conviene lo hagan cuanto antes.

Conviene que los Directores de colegios y centros educativos hagan activar la confección del Album de su escuela según las instrucciones que se les dió oportunamente.

Para todo lo concerniente al Congreso dirigirse al Delegado Episcopal M. I. señor don Mateo Alzamora, Serra, 13—Palma.

Notas del Carnet

Al dirigirse, anteaayer, en su auto a Pollensa el comerciante y amigo nuestro don Antonio Fábregas, en unión de su señora esposa, al aparcarse esta del coche, sufrió la fractura de la rodilla.

Le deseamos pronto alivio.

En vista del estado de gravedad en que se hallaba, ayer tarde a las seis fué visitado el prestigioso abogado don Manuel Gaspar.

Hacemos votos para su pronto restablecimiento.

Ha experimentado una notable mejoría en la enfermedad que la molesta la niña María Capó Forceli hija y nieta, respectivamente, del Inspector de Primera Enseñanza y del Regente de la Escuela Práctica anexo a la de maestros, nuestros buenos amigos D. Juan Capó y D. Miguel Poresí.

Deseamos a la enferma pronto restablecimiento.

Ha regresado de Valencia, haciendo cargo nuevamente de su consultorio clínico (Sindicato 124-pral) el médico forense Dr. Roglá.

Ha sido practicada una delicada operación, realizada con todo éxito por el doctor Juanada, a nuestro amigo el médico don Baltasar Mová.

El estado del paciente es en extremo satisfactorio.

Se encuentra en estado muy delicado, deña Juana Roiger, dueña de la litografía de viuda de G. Ordinas.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Guarda cama ligeramente indispuerto el director de Correo de Mallorca, nuestro estimado compañero D. Juan Ramis de Ayreño.

Hacemos votos para su pronto restablecimiento.

DE VIAJE

A bordo del vapor Delfin han llegado esta mañana de Valencia.

D. Francisco Pons, y Sra., don Mateo y doña Carmen Zaforteza, don Antonio Marqués, don Alberto Risco, don Antonio Compañy, don Vicente Sastre, y Sra. y don Marcos Pizarra.

Tienen decidido viajar a Barcelona para donde embarcarán esta noche a bordo del vapor Jaime I.

El teniente de Infantería don Gabriel Riera.

El industrial don Antonio Biblioni. Don Juan Orlandi, don José Piferer, don Ramón Carbonell, don Francisco Peñicor y Sra., don José Matas, don Antonio Pol y Sra. y don Antonio Artigas.

BODA

Uno de los pasados días, tuvo lugar en la ciudad de Manacor, la boda de la bella señorita Margarita Bonet Saurina, hija del jefe de aquella Estación ferroviaria, con el joven comerciante don Gaspar Morey Beltrán.

Bendijo la unión el tío del contrayente Rdo. Padre Gaspar (Morey), de San Felipe Neri; y fueron testigos: por parte de la novia, su hermano don Jaime y el hermano político de la misma don Juan Serra Femenias, escultor; y por parte del novio, su hermano político don Fausto Puerto Noguera, tenedor del Banco Popular de Manacor, y don Juan Servera Camps, abogado y diputado provincial.

Después de la ceremonia salieron los novios esposos en auto para Pollensa, Miramar y otros pueblos, donde pasarán los primeros días de su luna de miel que deseamos sea eterna.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Santos.—San Ramón de Títoros, abad Tímpano, ayuno, órdenes.

Jubileo de Cuarenta Horas.—Continúan en San Jaime en honor de San José. Exposición a las seis. A las nueve y media Misa mayor. Por la tarde, actos de coro, al amanecer, continuación de la Novena del Santo Patriarca con sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En San Felipe Neri, Adoración Nocturna, por el turno San Felipe Neri.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Asunción en el Hospital.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Valencia ha llegado esta mañana el vapor Delfin, con el correo, pasaje y carga general.

Procedente de Cabrera ha llegado el vapor Ciudad de Palma, con un poco de pescado y varios pasajeros.

Procedente de San Carlos de la Rápida el paí ebol Diligencia.

SALIDAS.—Para Mahón debe salir esta noche el vapor Delfin.

Para Cabrera ha salido esta mañana el vapor Ciudad de Palma.

Para Barcelona debe salir esta noche el vapor Jaime I.

EL TIEMPO

Observaciones a 7 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares.

Presión atmosférica a 0° 761.4 mm.

Característica de la tendencia barométrica B. J. +0.2 mm.

Tendencia barométrica N. E. Nuboso

Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento. N. E. 11.0

Estado del cielo. Nuboso 11.0

Temperatura. 7.5

Humedad relativa. 16.8

Temperatura máxima de ayer. 6.6

Temperatura mínima. 6.6

Id. id. a des- cubierto. 6.2

Lluvia en 24 horas. 0.0

De Teatros

Numerosa y distinguida concurrencia se congregó ayer en la plaza del teatro Lirico, la cual celebró en extremo la preciosa obra de Páris Lugin y Linares Rivas, Currido de la Cruz.

Al final la genial artista Amalia de Isaura cantó varios cuplés de su variado repertorio siendo muy aplaudida.

En la función de esta noche se pondrá en escena la comedia en cuatro actos Rata de hotel, en la cual desempeña el papel de protagonista la aplaudida artista Amalia de Isaura.

Para mañana se anuncia la reprise del drama del inmortal D. José Echegaray El Gran Galeoto.

Baleares

Hoy está anunciada en este teatro, la gran super-producción El Conde de Charolais; dicha película se proyectará hoy completa, a petición general.

La segunda jornada, que se estrenó ayer, congregó mucho público en el teatro del Ensanche, especialmente en las butacas, saliendo la concurrencia muy satisfecha de la película y sabiendo a la nueva empresa que hacer pasar por la pantalla del Baleares las mejores producciones.

No dormiéndose en los laureles que va conquistando la nueva empresa del cine del Ensanche, para el martes de la semana entrante anuncia la última producción del gran Charlot, titulada Día de Pago.

La reclame que se ha hecho para esta película, es una propaganda a la americana, no habiendo la empresa reparado en gastos.

Día de Pago es la película mas jocosa que ha hecho el Rey de la Risa, el gran Charlot.

Como complemento de programa, el mismo martes se estrenará la gran super-producción De Viena a Madagascar, interpretada por la gran actriz alemana Eva May.

Dado este gran programa no dudamos que la semana entrante será el teatro Baleares el punto de reunión de todas las clases pudientes de Palma.

Máquinas coser Pfaff e Impery Las mejores conocidas.

CASA BANQUE, Colón, 34—Palma

En el Museo Diocesano

El Ilustrado Comandante de Artillería D. Miguel Ribas de Pina; anoche dió su acostumbrada conferencia acerca de los monumentos segovianos.

Empezó el disertante con un canto de loor a Segovia, el noble solar castellano cuna de preeminentes hechos históricos y donde el ejercicio de las Artes tuvo diferentes matices relevantes.

Anuncia que en esta conferencia tratará en especial de lo concerniente al Aceducto, Alcázar y Catedral.

Refiriéndose al primer monumento arquitectónico de los montados dice que que es antiquísimo y algo semejante en estructura a los acueductos romanos, aunque éstos devengan más utilidad. Los materiales del acueducto de Segovia se emplearon para terminar formando una obra de un conjunto admirable y suma precisión; siendo su forma la del esqueleto de un gran monstruo prehistórico.

Las aguas que conduce el acueducto nacen en Fuenfría, tres leguas de Segovia y en toda la obra se observa un verdadero esfuerzo de titanes. ¡Qué gran obra que no se sepa quien fué el genio creador de obra tan grande!

El Alcázar es un monumento militar un tiempo inexpugnable. En el interior del mismo se celebraron brillantes fiestas y fué refugio tranquilo de Reyes y cortesanos.

Explica el Sr. Ribas con minuciosidad de detalles las dependencias magisterales de que consta el Alcázar, verdaderas salas de cuento de hadas.

En la fachada principal se eleva la torre de homenaje llamada de D. Juan II que por sí sola bastaría para dar fama al monumento colosal.

Al principio del siglo XII la Reina Isabel de Castilla permaneció allí una temporada y su esposo Don Juan el Bataallador atacó la fortaleza.

También fué bueapdel regio estallido Alfonso X el Sabio quien escribió allí obras famosas, entre ellas, las célebres tablas alfonsinas.

La reina Violante de Aragón reunía en el Alcázar a los caballeros y poetas más notables, organizando grandes fiestas y torneos y a principios del siglo XIV permaneció allí la famosa D.ª María de Molina.

Durante el reinado de Juan I se reunieron en el interior de la fortaleza las Cortes que tomaron el acuerdo de la computación de los años partiendo de la venida de Jesucristo.

Durante aquellos tiempos el elemento popular: tomó gran incremento y durante el reinado del mencionado Juan I se aprobó, y puso en vigor la Ley referente a las Hermandades.

El conferenciante lee un antiguo documento de la Hermandad.

Enrique III igualmente habitó el Alcázar, dedicándose mucho a la caza por aquellos contornos y su hijo Enrique IV lo embelleció sobremedura, cuidando en especial de la sala con los retratos de los Reyes. Este monarca guardaba sus tesoros innumerables en ricos aparadores y era de un carácter dádivo.

Durante su reinado se derrochaba lujo por doquiera llegando los hombres incluso a famelarse algo.

En las cercanías del Alcázar se celebraban fiestas caballerescas y los Marqueses de Villana y de Santillana se destacaron en aquella época como poetas exquisitos.

Mientras iban sacando las conclusiones.

Describe el disertante la brillante fiesta de la proclamación de la Reina Isabel la Católica, celebrada en la falda del histórico Alcázar que quedó poco después en calidad de simple fortaleza atendida luego por los Comunes de Castilla y después—hasta hace poco—se convirtió en Academia de Artillería que un incendio destruyó.

Hablando después el señor Ribas de Pina del monumento Catedral describe como al asitarlos los comunes al guarecerse en su interior las fuerzas aditas al Emperador, una vez retiradas las Sagradas Formas. Los sitiados resistieron y con la batalla entablada el templo quedó por fin destruido.

Posteriormente se llevó a cabo la idea de construir en otro sitio la Catedral actual, para cuyo fin se organizaron procesiones con carros cargados de piedras aportadas por la gente pobre y llevando las clases más pudientes sendos cirios donde iban incrustadas monedas de oro y plata que recogió después un conde—encargado para así sufragar los gastos.

Se empezó de esta manera a construir la fachada, de la misma manera como en Barcelona se está edificando el Templo de la Sagrada Familia. En 1768 se terminaron parte de las obras, de estilo gótico con ligeras modificaciones, pudiendo decirse que la Catedral de Segovia fué una obra póstuma de aquel Aric.

El disertante se extiende en amplias explicaciones acerca de la Catedral, analizando de una manera competente todos sus aspectos.

Como otros monumentos notables cita El Párral, que fué convento de los Jerónimos, rico en labores platerescas de las que sobresalen los sepulcros de los fundadores; la Iglesia de Santa Cruz, de portada y arcos trilobulados y verdaderas filigranas de estilo Renacimiento, diferente de las iglesias románicas que con su romanticismo clumescos cumplen mejor con su carácter religioso militar; la torre de San Esteban, reina de las torres bizantinas; el templo de San Martín con sus hermosos ábrides y las iglesias de San Millán, San Lorenzo, San Andrés y San Juan de los Caballeros, este último templo y sepultura de los nobles linajes segovianos y donde actualmente tiene su estudio el ceramista Zelonga.

En cuanto a arquitectura civil cita el señor Ribas varios torreones de casas particulares y un patio plateresco de la casa de los Marqueses del Arco.

Al terminar un brillante disertación fué el señor Ribas de Pina calurosamente aplaudido y felicitado.

La conferencia fué ilustrada con múltiples proyecciones, durante las cuales seguía leyendo su trabajo el disertante—añadiendo a las mismas—alumbándose con una lámpara eléctrica, y dándonos a los periodistas sumidos en la mayor oscuridad; no teniendo más remedio que sacarnos materialmente los ojos para tomar las notas.

La próxima conferencia la dará el cuito Archivero y notable poeta don Antonio M.ª Peña acerca de «Visitas en Mallorca».

La escuadra inglesa en Alcañiz

Con motivo de ciertos inconvenientes surgidos, en vez de por la mañana como estaba anunciado, tuvo lugar en la tarde de ayer el entierro del aviador inglés víctima del accidente de Alcañiz, el cual oportunamente dimos cuenta.

A las tres de la tarde se organizó fúnebre comitiva.

Constituida en un piquete de tropa de Infantería de Marina, una banda musical, muchos jefes y oficiales y un óido número de individuos de Marina francos de servicio.

Cuando estuvo en marcha la banda comitiva, desde los balcones de las fachadas lanzadas al agua gran número de embarcaciones automáticas y a las que realizaron maniobras en alta mar rindiendo así un homenaje a la memoria del difunto.

El Ayuntamiento de Alcañiz en el que concurrió también al entierro del difunto.

El cortejo recorrió las principales calles de Alcañiz, las cuales estaban ocupadas por el vecindario alcañizino para presenciar el desfile.

A los ingleses ha satisfecho en cuanto a la actitud de las autoridades y el cindario de Alcañiz.

Ayer tarde llegó a Palma el destructor Telemachus destacado del grueso de la escuadra fundada en Alcañiz, con objeto de recoger la correspondencia que había en Palma para la dotación de buques que componen la misma.

Esta madrugada ha zarpado dicho buque, haciendo rumbo al puerto de Ceceña.

Esta mañana se han trasladado a Alcañiz las autoridades locales que fueron invitadas por el Almirante a la escuadra inglesa a comer a bordo buque insignia.

Hay, como los días anteriores, mucha gente de Palma en el puerto de Alcañiz, para presenciar maniobras de la escuadra inglesa.

El Almirante de dicha escuadra, dicho que está muy agradecido a las atenciones y deferencias que en Alcañiz ha dispensado a los marinos ingleses.

La vivienda modesta

Conferencia por el Arquitecto Sr. Raspall.

Anoche en La Protectora dió una numerosa y distinguida concurrencia a una acostumbrada conferencia acerca de la vivienda modesta, bajo sus aspectos higiénico, económico y artístico; el disertante arquitecto catalán don Manuel Raspall; quien fué presentado al auditorio por el Presidente de la entidad, don Antonio Alcover, el cual agradeció el disertante la deferencia que para el día de hoy le había guardado.

El señor Raspall, después de un modesto exordio en el que no pretendió establecer sino desarrollar en convenientes familiar un tema para el que el disertante taban veinte largos años de experiencia en su profesión, recordó aquella época en que se inició en 1914 en comenar a construir las viviendas, aislandolas de las viviendas de vida independiente y siendo poco menos que término medio el rodearlas de jardines.

Aquella tendencia—dijo—respondió a un ideal de arte, y lo supeditaba a la elegancia; pero no era admitible el terreno económico.

Como en toda obra de carácter social ha de haber para que se sustente una razón económica, fundándose ésta en el día prevalecer aquella tendencia, teniendo en efecto ha sucedido, siendo ya puramente desechada.

Algo más práctico ha sido el sistema que tiende a constituir grupos de viviendas, dotándolos de cuantos servicios y puedan ser comunes a los que habitan en ellas, formando la independencia de cada familia, tales como terraza, baño, agua, etc.

Abogó para que las construcciones se hagan en cada región con materiales propios de la misma, evitando gastos y transportes que encarecen excesivamente el coste de las construcciones.

Afirmó que bajo el punto de vista higiénico no es indispensable que las viviendas tengan grandes miradores y balcones.

Para aprovechar los beneficios de la luz basta que la construcción esté bien orientada.

Biogió a Palma, por el cuidado que los vecinos ponen en la limpieza de las viviendas, añadiendo que atendiendo a la higiene, la higiene vendrá por sí sola.

Dijo que la mujer es la que debe hacer el hogar, aportando al hogar aquellos detalles seleccionados por particular y exquisito gusto.

Al finalizar el señor Raspall en la resante conferencia, se ofreció a la Protectora para ausendar toda iniciativa encaminada a proporcionar a las viviendas modestas, económicas y saludables a la vez.

El disertante fué larga y calurosamente aplaudido por la concurrencia.

Peletería de M. Beltrán

Tallor de confección y reformas. Peletería para adornos de vestidos. Capuchinas 17, bajo, (Frente a Mercaderes)

Hermanos ALOMAR

BLÉNORRAGIA Curación radical y rápida mediante el método de Sifilis y enfermedades de la piel. Avenida Alejandro Roselló, 101, primer piso, cerca Estaciones. Consultas de 10 a 1, de 2 a 5 y de 7 a 10, noche. Domingos y Fiestas de 9 a 1.

Sifilis y enfermedades de la piel

Av. Alejandro Roselló, 101, primer piso, cerca Estaciones. Consultas de 10 a 1, de 2 a 5 y de 7 a 10, noche. Domingos y Fiestas de 9 a 1.

Hermandades

Hermandades de San Juan de los Caballeros, San Andrés y San Lorenzo.

Hermandades

Hermandades de San Juan de los Caballeros, San Andrés y San Lorenzo.



Es la más preferida

BALEAR. Martes 18 GRANDIOSO ESTRENO DIA DE PAGA Mas Telegramas

Fuerales

Madrid 13 (10 n.) El próximo sábado en la parroquia...

Muerte de un elefante

Huelva.—En el Circo de Hegenberk...

Complimentando al Rey

Complimentando al Rey el exministro...

Entierro del general Bascarán

Se celebró el entierro del general...

Viejos regios

Ha llegado el Arzobispo Guillermo...

La misión portuguesa

La misión portuguesa estuvo en el...

Automóvil que vuela

Badajoz.—Un automóvil que procedía...

Del extranjero

Tormentas en el Maine Paris.—La...

Fallecimiento

Sofia.—Ha fallecido el expresidente...

El Jefe de Palestina

Londres.—Telegrafian de Jerusalen...

Disolución del Reichstag

Berlin.—Ha quedado disuelto el...

Los obreros italianos

Roma.—Según los periódicos, se...

por las nuevas tarifas establecidas en la...

Este se negó a establecer discusiones...

Lo prometido es deuda

Francia.—El ex krompich ha reclama...

Hundimiento de un barco

Paris.—Telegrafian de Nueva York...

Fascista herido

Milán.—Los fascistas oficiales han...

De Barcelona

El coronel Lacanal Barcelona 14 (6 m.)...

Complidos los trámites reglamentarios...

Atracadores detenidos

A las cuatro de la madrugada en el...

La jura de la bandera

El domingo 30 del actual, jurarán la...

Denuncia falsa

La policía recibió un anónimo dicien...

Fallecimiento del marqués de Sentmenat

Ha fallecido don Joaquín de Sentmenat...

Confidencia

Melilla.—Ha celebrado una detenida...

Los soldados de cuota del 21

Una comisión de madres de soldados...

de cuota del año 1921, ha visitado al...

Desprendimiento de tierras

En la fábrica de cemento portland de...

Accidente

A las doce de esta madrugada, en la...

Saludo del Presidente del Directorio

Con motivo de cumplirse el primer...

Un reencuentro

Los licenciados de la suprimida Es...

Alcance de la tarde

Llegada del equipo portugués Madrid 14 (11 m.)...

A las 730 ha llegado a la estación de...

Una comisión de la guarnición de Ma...

Reunión patriótica

Una comisión presidida por el señor...

El Sindicato de Banca

El Sindicato Libre de Banca y Bolsa...

El acorazado "Jaime I"

Cartagena.—En virtud de órdenes...

Sobre la reforma de enseñanza

Se ha desmentido que ningún consejero...

La nacionalización de las minas

Ante los informes de la prensa ingre...

La "Gaceta"

En la Gaceta de hoy se publican las...

El Príncipe de Holanda

Sevilla.—Ha llegado el Príncipe de...

Sobre el bombardeo del Cataluña

Tetán.—Por confidenciales se sabe...

Conferencia

Melilla.—Ha celebrado una detenida...

Ellos después de la conferencia mer...

Vuelco de un camión

En Monte Arruit volcó un camión,...

El entierro de un alférez—Grandioso

Cent.—El fallecimiento del alférez...

Un incendio

Esta madrugada en la finca denomina...

La Gaceta

La Gaceta publica un decreto sobre...

Deportivas

Futbol.—Queen Elizabeth 4 goals.—...

Gacetillas

Sobre confección del censo.—No ha...

Comentarios

El equipo inglés gastó mucho, sien...

Llegada del "Unión Sportiva"

Anoche llegó a Palma por vía de Al...

jugar con el Alfonso XIII, los últi...

De la Región

Ayer tuvo lugar en el campo de Pal...

Deportivas

Futbol.—Queen Elizabeth 4 goals.—...

Gacetillas

Sobre confección del censo.—No ha...

Comentarios

El equipo inglés gastó mucho, sien...

Llegada del "Unión Sportiva"

Anoche llegó a Palma por vía de Al...

IMPORTANTISIMO

a los lectores de LA ULTIMA HORA

Por 850 pesetas en Palma de Mallorca...

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias...

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Los señores propietarios que necesiten...

HAY PIANOS

de muchas marcas, algunas insólitas...

Liquidación

De máquinas de escribir de Ocasión...

Dr. José Juan y Sansó

Partos, Matriz, Niños Curación por...

Pertussina

Es el mejor xarop del mundo para...

Dr. Lóbsich

especialista en las enfermedades de...

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO Espectáculos y...

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO

Para alquilar

Un entresuelo en la calle del Sol...

Ajustador mecánico

Se necesita uno que sepa bien su...

SPORTSMANS

Si quereis comprar un auto de provecho, de velocidad, económico y resistente, acudid a admirar detenidamente el famoso **VENCEDOR** en todas las grandes carreras:

SALMSON

Unico que cuenta con **NUEVE** records **MUNDIALES**.

Vencedor en todas las grandes pruebas oficiales y en las die

RESISTENCIA:

Concurso de Resistencia de la **U. M. F.** 1922 y 1923
 Vuella de **Francia** 1922 y 1923
 24 horas de **Mans** 1923
Bola de Oro 1923

VELOCIDAD:

200 millas de **Brooklands** 1921 y 1922
 Gran Premio de **Boulogne** 1921 1922 y 1923
 Gran Premio de **Mans** 1921 1922 y 1922
TROFEO ARRANQUE 1922 y 1923
 Gran Premio de **Francia** 1922 y 1923
 Gran Premio de **Monza** 1923
 Gran Premio de **Suiza** 1923
 Gran Premio de **San Sebastián** 1923
 Carreras del **Autodromo de Sitjes** 1923
 (Presento 3 coches haciendo 1.º 2.º 3.º)
 Carrera cuesta **MONISTROL-MONSERRAT** 1924
 (Presento dos coches: uno categoria libre y el otro "Turismo", alcanzando el primer puesto en ambas categorias.

RECORDS:

Record de **Mundo** 1 milla, 2 millas, 3 millas y 10 millas.
 Record del **Mundo** del **Kilómetro** lanzado.
 Record del **Mundo** de 100 km., 200 millas, de 12 horas y de 24 Horas

23 Victorias, siempre salió vencedor nunca vencido.--El coche más rápido del mundo en todas sus categorías

CORREDORES: Benoist, Bueno, Lombard, Devaux, Matheu y Cadivat

TIPOS: Turismo 7 HP. 2 y 3 plazas ventilador, arranque y alumbrado (DUCELLIER) 5 ruedas metálicas, motor 4 cilindros, válvulas en la culata **GARANTIZADO, 90 Kilómetros a la hora.**

TIPO SPORT, 115 Kilm. a la hora y GRAN SPORT 140 Kilm. a la hora.

TIPO 10 HP. 4-5 asientos ventilador, arranque y alumbrado (DUCELLIER) 5 ruedas metálicas (RUDGE-VHITWORT) cuenta kilms. y reloj, motor 4 cilindros, válvulas en la culata con dos ejes de levas en la misma que van directamente a las válvulas obteniéndose el máximo de silencio y van directamente en el motor, garantizado 90 kilómetros hora.

Exposición: GARAGE SPORT A. Alejandro Rosselló, Telf. 372

Compañía Pinillos
 Línea de las Aailas

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA HABANA
 Saldrá de Barcelona el día 17 de Marzo el vapor

Infanta Isabel
 Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.
 Servicio al Brasil Plata
 Para Santos, Montevideo y Buenos Aires
 Saldrá de Barcelona el 24 de Marzo el vapor

Catalina
 Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
 Para mas informés dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
 Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

Reparamos los Neumáticos y Cámaras mejor y más barato que nadie
 Compare V. precios

Casa Codina
 Calle Unón 8, Palma
 (Entre Mercado y Borne)



Para enfermedades urinarias **Sandaló Pizá**
MIL PESETAS

el que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curas más pronto y radicalmente todas las Enfermedades Urinarias. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1895. Cuarenta y cinco años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y reconocidas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco 4 pesetas. Farmacia del Dr. Plat, plaza de Piao 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remite por correo certificado.



Se alquila

Una tienda situada en punto trico, en uno de los caseríos de la ciudad de Palma, junto a la casa de la familia de la familia de la familia. Informes en la Administración de este periodo.

PELOTAS

CASA CODINA
 UNION-8-PALMA



Piano

A cuerdas cruzadas, con teclado de Zavelá, 21, entresuelo.

Se alquila

En punto céntrico de Son Sant Joan, en un terreno de 100 metros cuadrados, con agua abundante y canalizada al punto de uso. Precio módico.
 Informes, Jaime II, 37—Palma.

Calados

La antigua casa de calados, con dos, bordados y todo lo de moda en la ropa blanca de la calle PALMARIO 46 (PORTICOS) se ha trasladado a PLAZA SANTA EULALIA 17, BAJOS, entre Casa Socorro y Casa Moderna.

Cocinera

Se solicita a que sepa su obligarion. Ganará buen sueldo.
 Razón: Bróssa, 7=1.

¡Liquidación Forzosa!

Por cambio de Comercio se liquidan 1.000 SOMBREROS GABALLERO de todas clases a 9 PESETAS y 1.000 GORRAS última novedad CLASE SUPERIOR a 3 PTAS.

Sombrerería Vda. de B. Lombas
 SAN MIGUEL, 140
 Próximamente apertura del almacén de tejidos LOS PRECIOS FIJOS.

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales **Vichy Catalán**, sin serlo.
 Llamanos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que las ofrecen puesto que las de los manantiales **Vichy Catalán** llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre **Sociedad Anónima, Vichy Catalán**, y por lo tanto no dejan de proceder de dichos manantiales las que no lo llevan.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.
 Agencias en todas las provincias de España Francia y Portugal

68 años de existencia
 Seguros sobre la vida, seguros contra incendio
 Subdirector en Belaszes, D. Miguel Arias, Plaza Constitución, 14-2.º

FERRETERIA Y DROGAS

La Balanza
 SAN MIGUEL, 51
 Básculas, Romanas, Balanzas -- Pesas y Medidas.
 Precios sin competencia

FLORES ARTIFICIALES

Venta de toda clase de flores.—Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora.—Precios excepcionales para Modistas.
 SANTO DOMINGO 32, ENTRESUELO.

Se vende finca

Que renta el 6 por 100. Precio 25.000 pesetas.
 Informes Centro de Anuncios.

Se alquila

Local propio para industria, almacén o garage, situado en el camino de Ronda de Levante, Informes, calle de los Molinos, 4-1.º

Granja Barcino

Estamos en la época mejor del año para empollar y de tener malas o buenas ponedoras va el que perdamos dinero con su explotación o que sea lucrativa. Todo consiste en saber elegir la raza y que sea seleccionada fisiológicamente con este fin. Tenemos huevos para incubar de diferentes razas ponedoras seleccionadas al nido registrador y para carne.
 Precios gratis por correo. Escríbid GRANJA BARCINO. CONSELL.

Se vende

Una motocicleta HARLEY o INDIAN, equipada. Para informes, Siquier 18, La Soledad.

Vino de mesa OLIVER

De venta Sacristía San Jaime, número 3 (Callejon) y Merced, 8.

Bicicleta

De ocasión marca B. S. A. en buen estado, se vende. Informes, Palacio 2.

Bicicleta Swift

En buen estado, se vende.
 Informes Centro de Anuncios.

Droguería

Acreditada y en sitio céntrico se vende por retirarse del negocio.
 Informes: Centro de Anuncios.

Motor Crosley

De 25 caballos gas pobre, pudiendo verlo funcionar. Se vende.
 Razón: Centro de Anuncios.

Cabalo y Galera

Y guarniciones nuevas se venden.
 Razón: calle de la Pureza, núm. 10.

Cocinera

Se solicita a que sepa su obligarion. Ganará buen sueldo.
 Razón: Bróssa, 7=1.